
Venrayse kinderen in armoede  

Ik heb met verbazing afgelopen dinsdag de raadsvergadering gevolgd betreffende de begroting van 
de gemeente Venray.  

Steeds meer kinderen leven in armoede, steeds meer kinderen gaan met een lege maag naar school, 
voedselbanken die ondertussen gemeenten om subsidie vragen…… dit is het Nederland wat wij 
samen hebben gecreëerd, dit is ook Venray anno 2022.  

Over kinderarmoede en armoedebestrijding lees ik het volgende op de website van de rijksoverheid: 
Gemeenten zijn lokaal verantwoordelijk voor het armoedebeleid. Zij kunnen helpen als kinderen door 
geldgebrek van hun ouders niet met leeftijdsgenoten kunnen meedoen. Bijvoorbeeld met zwemles, 
een schoolreisje of een verjaardag. Zo wordt de kans op sociale uitsluiting kleiner. En kunnen kinderen 
zich breder ontwikkelen. Er is speciaal aandacht voor de doelgroep werkenden met een laag inkomen 
en met kinderen.  

In Nederland zie ik steeds meer gemeenten het minimabeleid en de daaraan gekoppelde 
bijstandsnorm, al dan niet tijdelijk verhogen van 110-120% naar 150%. Dit kan een gemeente doen 
waardoor ook werkende armen in aanmerking komen voor een bijdrage zodat hun kinderen kunnen 
blijven deelnemen aan de sportvereniging of cultuurinstelling en niet halverwege het seizoen, 
vanwege geldgebrek, af moeten haken.  

Ik weet dat bij de JeugdFondsen in Limburg aanvragen door tijdelijk geldgebrek groeien, in gedachte 
zie ik dan ook dat kind aan de zijlijn staan die vanwege geldgebrek moet stoppen met zijn of haar 
hobby. Ouders hebben een baan maar komen in de armoedeval terecht vanwege de energiecrisis en 
de inflatie en er is in mijn Venray binnen de 4 coalitiepartijen NIEMAND die een handreiking doet 
naar de kinderen van die werkende armen, helemaal NIEMAND!  

Ik hoor een van de raadsleden tijdens de vergadering zeggen ‘werken moet lonen’ dus wij willen 
geen verhoging van de bijstandsnorm naar 150%, blijkbaar heeft dit raadslid nog steeds niet door dat 
voor heel veel mensen ‘werken niet meer loont’! Wat de raadsleden die tegen de motie (voor 
verhoging van de bijstandsnorm) stemden zich moeten realiseren is dat veel kinderen van werkende 
armen nu gedwongen afhaken, de sportverenigingen en cultuurinstellingen zullen dit gaan merken 
en straks vermoedelijk bij de gemeente aankloppen voor hulp uit het VenrayFonds, we houden zo de 
verenigingen overeind maar helaas, de kinderen van werkende armen zijn al vertrokken uit die 
verenigingen, voor die ouders zijn de problemen niet opgelost, die kinderen zien we niet meer terug 
in de clubs, die hebben wij in Venray bewust aan de zijlijn geplaatst. Bij een van onze buurgemeenten 
hebben ze het heel anders aangepakt; een GemeenteFonds voor burgers en stichtingen, dus niet 
zoals in Venray ook voor ondernemers, daarnaast een verhoging van de bijstandsnorm naar 150% 
plus voor alle schoolkinderen 2 stuks fruit per dag en een gratis schoollunch, die gemeente heeft 
HART voor zijn burgers, Venray is HARD voor zijn burgers.  

Venray anno 2022 met een collegeprogramma genaamd ‘bouwen aan vertrouwen’ en een 
coalitieakkoord met de titel ‘samen maken we Venray’. Er bekruipt mij een koud gevoel, heel erg 
koud.  
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